

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

МИНИСТР
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЧЕЧЕНСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ
Шахид Саидович
Ахмадов



Что такое здоровье? Здоровье – это состояние полного душевного, физического и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или физических дефектов. Но, увы, здоровье нас часто подводит, и мы бежим в больницу за помощью, а затем с назначением врача (иногда на нескольких страницах!) спешим в аптеку. Но что делать, если система здравоохранения подкошена разными сложившимися обстоятельствами?

Что такое система здравоохранения и как она функционирует?

Система здравоохранения – это совокупность всех организаций, институтов и ресурсов, главной целью которых является улучшение здоровья. Для функционирования системы здравоохранения необходимы кадровые ресурсы, финансовые средства, информация, оборудование и материалы, транспорт, коммуникации, а также всеобщее управление и руководство. Системе здравоохранения необходимо чутко реагировать на потребности населения, оказываемые медицинские услуги должны быть доступными, а отношение к людям – уважительным. Стоит отметить, что хорошая система здравоохранения каждый день ощутимо улучшает жизнь людей.

Отрадно отметить, что руководство Чеченской Республики во главе с Президентом Рамзаном Кадыровым уделяет огромное внимание сфере здравоохранения. Министерство здравоохранения Чеченской Республики проводит государственную политику в сфере

здравоохранения, включая вопросы организации медицинской профилактики, в том числе инфекционных заболеваний и СПИДа, медицинской помощи, реабилитации, фармацевтической деятельности. Основными задачами Министерства здравоохранения Чеченской Республики являются участие в выработке и реализации государственной политики в области охраны здоровья населения Чеченской Республики, нормативно-правовое регулирование в сфере государственного здравоохранения и фармацевтической деятельности, организация системы профилактических мероприятий, медицинской помощи населению, проведения медицинской реабилитации, охраны здоровья матери и ребенка, оказание специализированных видов медицинской помощи.

Вернемся в недалекое прошлое, когда в 2000 году было начато восстановление здравоохранения Чеченской Республики. Благодаря упорству и вере Ахмат-Хаджи Кадырова, занимавшего в тот период пост главы администрации Чеченской Республики, за короткий срок в сфере здравоохранения произошли колоссальные изменения к лучшему, система стала возрождаться на глазах. В то время и было реанимировано Министерство здравоохранения республики и деятельность лечебно-профилактических учреждений.

В ноябре 2002 года указом Ахмат-Хаджи Кадырова, с учетом успехов, достигнутых в системе здравоохранения, и потенциальных возможностей, на должность Министра здравоохранения Чеченской Республики на альтернативной основе был назначен Ш.С. Ахмадов.

Работа по восстановлению и дальнейшему развитию системы здравоохранения опережающими темпами начала осуществляться с приходом к власти Президента Чеченской Республики Р.А. Кадырова. При его непосредственном участии за короткий срок построены и функционируют жизненно важные медицинские учреждения, в частности Республиканский онкологический диспансер на 400 коек, благодаря которому онкобольные республики получили возможность пройти лечение на месте, не выезжая за пределы региона. Вновь отстроены десятки лечеб-

но-профилактических учреждений в городах и районах республики. Благодаря помощи Президента Чеченской Республики Р.А. Кадырова для лечебно-профилактических учреждений республики закуплены 10 аппаратов гемодиализа, 3 компьютерных томографа, 4 переносных маммографа, 1 магнитно-резонансный томограф, аппарат для рентгенотерапии и многое другое.

Сегодня в республике успешно реализуются республиканские целевые программы по охране здоровья населения Чеченской Республики, в частности приоритетный национальный проект «Здоровье». В республике с 2006 года проведена большая работа по реализации данного проекта. ПНП «Здоровье» заметно улучшил не только объем, но и качество медико-санитарной помощи.

Хочется подчеркнуть, что основные усилия Министерства здравоохранения Чеченской Республики направлены на создание потенциала первичного звена медико-санитарной помощи, усиление профилактической направленности, а также на оснащение амбулаторно-поликлинических учреждений диагностическим оборудованием и санитарным автотранспортом.

Конечно, где есть плюсы, там есть и минусы. На сегодняшний день материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений республики находится пока на низком уровне, поскольку отсутствуют современные диагностики сердечно-сосудистых патологий, неврологических, гематологических, онкологических, урологических, аллергических и других заболеваний. По этой причине страдает профилактическая работа. Как это ни печально, но только по обращаемости ежегодно выявляется до 700–800 больных с впервые в жизни установленным туберкулезом. Отмечается рост количества больных с лекарственно устойчивыми формами туберкулеза.

Также окончательно не решена проблема квалифицированных медицинских кадров. Несмотря на подготовку, остается дефицит врачей участковой сети, как терапевтов, так и педиатров, что значительно затрудняет проведение диспансеризации работающих граждан по дополнительным программам.

Еще одно не менее важное направление деятельности Министерства здравоохранения Чеченской Рес-

публики – лекарственное обеспечение. В реализации Федерального закона «О государственной социальной помощи» в Чеченской Республике задействованы 40 лечебно-профилактических учреждений, 774 врача и 19 фельдшеров. Бесплатный отпуск лекарственных средств по рецепту врача (фельдшера) осуществляют 26 аптечных учреждений. Число граждан на территории Чеченской Республики, имеющих право на получение набора социальных услуг, на 1 июля 2009 года составило 34 926 человек. Прирост численности граждан, имеющих право на дополнительное лекарственное обеспечение, за первое полугодие 2009 года составил 10 351 человек.

По причине неравномерного выделения денежных средств на закупку медикаментов в 2008 году (82% средств пришлось на второе полугодие) обеспечение в 2009 году льготных категорий граждан лекарственными средствами осуществляется за счет переходящих с 2008 года остатков лекарственных средств, закупленных на трансферты и субвенции 2008 и трансферты 2009 годов.

Значительные трудности в дополнительном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан создает отсутствие фиксированных цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения.

Важную работу в системе здравоохранения Чеченской Республики выполняет отдел лицензирования и контроля качества оказания медицинской помощи населению, организованный распоряжением Правительства Чеченской Республики и приказом Министерства здравоохранения Чеченской Республики. Отдел лицензирования укомплектован специалистами на 100%, функционирует в соответствии с нормативными документами федерального центра и Чеченской Республики. Прием документов от соискателей лицензии осуществляется с 3 марта 2008 года. Имеется возможность ввода информации о лицензиатах в регистр программного продукта «АИС Росздравнадзор. Лицензирование». За весь период работы отдела подано 150 заявлений на получение лицензии.

Хотелось бы верить, что проблемы, препятствующие полноценной работе системы здравоохранения, в ближайшее время будут устранены, а здоровье населения республики улучшится на благо нашей страны.